Soluții clasa -5-a

1) Notăm cu r, g, a numărul bilelor roșii, galbene respectiv albastre [image: image2.png]



 [image: image4.png]13r + 5g + 4a = 113 (1)




[image: image6.png]r+g+a=16|-4=4r +4g + 4a = 64(2)



 

 [image: image8.png]


 prin scăderea relațiilor (1) și (2) [image: image10.png]



[image: image12.png]Ir+g=49=29r=<49=r=<5



 

Din [image: image14.png]r+g+a=16=g=<14=9r =49 —g =49 — 14



 [image: image16.png]



[image: image18.png]O9r =35 =r=4=r1 € {45}



 
 

Dacă [image: image20.png]4=36+g=49=¢g




 și [image: image22.png]4+13+a=16



 fals

Dacă [image: image24.png]5=245+g=49=>g



 și [image: image26.png]5+4+a





2) [image: image28.png]


. Deoarece [image: image30.png]216,77 = 343,




 [image: image32.png]


,

 [image: image34.png]


, [image: image36.png]000



 [image: image38.png]


 [image: image40.png]abc € {125,216,343,512,729}



 și [image: image42.png]a+b+c€{5678,9}




Convine doar [image: image44.png]abc = 512




3) a) [image: image46.png]4 B < 4 B <
45 44 5440 5220 52204 22040 11020




b) încercăm invers să pornim de la 2013

[image: image48.png]c c c A 5 4 __ A B B C _ _C_ A _ C
2013 4026 — 8052 — 16104 — 1610 > 161 5322 5644 564 56 512 524 52> 4=



 invers 

[image: image50.png]c 4 _c ¢ B B
4525245125664 >



644[image: image52.png]4 4 B 4 < < <
53225161 -1610 - 16104 — 8052 — 4026 — 2013




4) Fie [image: image54.png]a<b<c<d<e<f<g



 cu[image: image56.png]a+b+c+d+e+f+g





Vom arăta că [image: image58.png]e+f+g=50




Dacă [image: image60.png]ez16=>e+f+g=16+17+18=>e+f+ g =51



 și problema este rezolvată.               

Dacă [image: image62.png]e<15=>d<14,c<13,b<12,a<1l=>a+b+c+d<11+12+13 + 14




 [image: image64.png]=>e+f+g=100—(a+b+c+d)=100 —50 = 50




Solutii clasa a-6-a

1) a)[image: image66.png]S(n) = 4025

M;+2=



 n nu este pătrat perfect.

b) Dacă [image: image68.png]u(n) =2=



n număr par [image: image70.png]


 n număr compus.

    Dacă [image: image72.png]u(n) =1=mn=222

2012




 [image: image74.png]2222
2010




 [image: image76.png]221 =2-111
2010

+1000 + 221




    Dar  [image: image78.png]111111: 13 = 111

1

2010

$13



 și [image: image80.png]221

13-17:13=n:13 =



 n este compus

2) Fie [image: image82.png]a<b<c<d<e



 cele 5 numere [image: image84.png]=d+e<a+b+c=(d-c)+(e—-b)<a




Dar [image: image86.png]d—b=0,



 [image: image88.png]—b=0




 [image: image90.png]


 [image: image92.png]a=0




3) Fie AP și NQ  bisectoarele [image: image94.png]BAM



, respectiv [image: image96.png]ANC,




Notăm :

[image: image97.png]m(B) = m(C) = b= m(ANB) = 90° — 2 = m(ANT) = 90° + 2 = m(ANQ) = 45° +;




 [image: image99.png]m(AMT) = 90° —>



  iar [image: image101.png]



 [image: image103.png]m(BAM) = 90° —>— b = = = m(PAM) = 45° —





Dar [image: image105.png]AN = 180° —2(90° = 2) =b = m(PAN) = 45° - T+ b = 45 + 7 =




[image: image107.png]PAN = ANQ = AP || NQ



 
[image: image108.png]



4) Fie N mijlocul lui[image: image110.png][AC]




  Ducem [image: image112.png]AM L BC,NQ L BC,NP L AM =A AMB=ANPA=ANPM=AMQN=4ACQN
T T T TC



 

[image: image113.png]



Soluții clasa a-VII-a

1) Dacă [image: image115.png]u,(n) € {06,66} > n=M;+2=n



 nu este pătrat perfect

Dacă [image: image117.png]


 

a) K par [image: image119.png]


 este pătrat perfect și se reduce la cazul  precedent

b) K impar [image: image121.png]2p+1=n:57¥""



 și [image: image123.png]n:5?PE=n



 nu este pătrat perfect

2) Fie [image: image125.png]1<a;<a;<- < ag= 100




Avem [image: image127.png]


 . Considerăm șirurile : 

[image: image129.png]


 și [image: image131.png]A3 — Gy < Qg — Ay < = < Qgg — Q3




Sunt 134 de numere care au valori cuprinse între 1 și 132 [image: image133.png]


 134 numere 132 posibilități [image: image135.png]= 3)i=#j



astfel încât [image: image137.png]a; +a
a; +a; —a;=a;=a;+ta;+a





Nu . Contraexemplu:[image: image139.png]


 deoarece[image: image141.png]


 [image: image143.png]33 +34+35 =100




3) AD înălțime, AM median [image: image145.png]be
= AD =~



 și [image: image147.png]AM ==



 [image: image149.png]


 și [image: image151.png]AM = \bc



 

[image: image153.png]23Be




 

[image: image155.png]30" = m(44BC) = 15" = m(4ACB) = 75"




 

[image: image156.png]ONl





3)   a) D, C, F, G, E concidice  [image: image158.png]


 . Dar [image: image160.png]GCB = EBA = GDF =EBA




Analog [image: image162.png]GCD = AEG =A ABE ~A GDF (U.U)




b) Notăm [image: image164.png]BE N CD = {T}




[image: image166.png]ATDG,C—-0, —E



 transversală [image: image168.png]I.Menelaos



 [image: image170.png]0.2 L R L
T EG 0.0 0.0 TE CD



 

[image: image172.png]ACFG,B—0; —H



  transversală [image: image174.png]I.Menelaos



 [image: image176.png]ok L4 6o 60, _ A6 5S¢

BC HG OF 0.F  CH BF




         Dar  [image: image178.png]EG _ GN
rE . HC



 și [image: image180.png]=

“or

=0, || DF




[image: image181.png]



Soluții clasa a-VIII-a

1) Fie a cifra lui n diferite de 9

Dacă [image: image183.png]u,(n) My+3=n



 nu este pătrat perfect

Dacă [image: image185.png]u,(n) # 99 = 999 ...900
i



 [image: image187.png]<n < 100...0 = 10%%** = (10%%%7)?
T v




Iar 

[image: image188.png](10*™" —1)*

999 ...9800 ...01 < 999 ...900 < n = (10" —1)* <n < (10°™)* = n




nu este pătrat perfect

2) a) [image: image190.png]& 3/3x—3/3x* <2



 .

 Notăm [image: image192.png]t*<2et?

t=3t 3t+220=(t—1%(t+2)=0




  A

b)[image: image194.png]



      3) [image: image196.png]DO0,AO



 mediane în [image: image198.png]ADD'B



, respectiv [image: image200.png]AAA'C=D0=A0=0B=0C




         Ducem [image: image202.png]Lo -
00" L (VBC) S0'B=0C=0"A"=0D = BCA'D'



  inscriptibil

[image: image203.png]



4) a) Colorăm alternativ cu alb (a) și negru (n) ca pe tabla de șah. Notăm cu x numărul figurilor  

         SHAPE  \* MERGEFORMAT 


                       

și cu y numărul figurilor de forma

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



        și cu z  numărul dominourilor

       Presupunem că se poate completa. Notăm cu A și N numărul total de pătrățele albe, respectiv negre [image: image207.png]> A=4x+y+z



 și [image: image209.png]+4y +z



 [image: image211.png]


 [image: image213.png]


 . Dar [image: image215.png]


, contradicție

    b) Pentru n=2 evident nu se poate

        Pentru n=4 nu se poate, deoarece există o cruce  ce atinge marginea și din cele 3 pătrățele de pe acea margine un pătrățel nu pote fi acoperit de dominouri și pentru [image: image217.png]


 se completează spațiul liber cu dominouri [image: image219.png]= n €{6,8,10, ...}
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